

# 多部门联合向不合理医疗检查“亮剑” 过度医疗过多检查该说“再见”了

据新华社北京4月15日电 国家多部门联合印发了《不合理医疗检查专项治理工作方案》，国家卫健委、市场监管总局、国家医保局、国家中医药局、国家药监局、中央军委后勤保障部卫生局将开展为期1年的不合理医疗检查专项治理行动，严肃查处包括各类影像学检查、实验室检查、病理学检查等不合理医疗检查行为。

对未取得医疗机构执业许可证、超出诊疗科目范围开展医疗检查，开展禁止临床使用的医疗检查，使用未依法注册或者备案的医疗器械、聘用非卫生专业技术人员开展医疗检查，以及违规收取医疗检查费用等违法违规行为进行严厉打击，依法依规严肃处理。对专项治理行动中发现在违法违规使用医保基金行为的定点医疗机构及相关涉事人员，依法依规严肃处理。

三是治理违反知情同意原则实施检查行为。重点治理实施特殊检查未签署知情同意书的情形。引导医疗机构公开本院开展的检查项目收费标准。医务人员为患者开具检查单前，要说明检查目的和必要性，征得患者或家属的理解与配合。对于特殊检查，要取得患者或家属书面同意。

四是治理可能诱导过度检查的指标和绩效分配方式。严肃查处医疗机构和科室实施“开单提成”、设置业务收入指标并与医务人员收入直接挂钩等可能诱导过度检查的行为。推动将技术水平、疑难系数、工作质量、检查结果阳性率、患者满意度等作为绩效分配重点考核指标，引导建立体现医务人员劳动价值和技术价值的绩效分配方式。

## 外交部回应澳报告揭批美西方国家 妄图祸乱新疆

据新华社北京4月15日电 外交部发言人赵立坚15日在例行记者会上说，注意到有澳大利亚刊物近日连续刊发报告披露美西方国家支持新疆分离主义和恐怖主义活动的行径。事实真相总会大白天下，美西方国家破坏中国新疆稳定发展的图谋绝不会得逞。

赵立坚表示，注意到这几篇报告。报告写得很好。报告指出，冷战结束后，美国等西方国家大打“新疆牌”，支持新疆分离主义和恐怖主义势力破坏新疆稳定，导致极端思想在新疆地区迅速传播，恐怖分子进入新疆，“东突”频繁策划发动恐怖袭击，造成大量无辜平民伤亡，新疆稳定遭到严重破坏。

## 国家最新版诊疗方案： 抗体诊断仅适用于 “未接种新冠疫苗者”

据新华社北京4月15日电 当前，全球范围内正在组织开展新型冠状病毒疫苗接种，接种疫苗后多数会产生新型冠状病毒特异性抗体。为进一步提高新型冠状病毒肺炎诊疗工作的科学性、规范性和有效性，国家卫健委15日发布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版）》，其中明确，确诊病例诊断中，抗体诊断仅适用于“未接种新冠疫苗者”。

与第七版诊疗方案相比，此次修订明确提出新冠肺炎的诊断原则，即：根据流行病学史、临床表现、实验室检查等进行综合分析，作出诊断。新型冠状病毒核酸检测阳性为确诊的首要标准。未接种新型冠状病毒疫苗者，新型冠状病毒特异性抗体检测可作为诊断的参考依据。接种新型冠状病毒疫苗者和既往感染新型冠状病毒者，原则上抗体不作为诊断依据。

## 北约决定几个月内 从阿富汗撤出全部军队

美国撤军后仍将在财政上支持阿富汗安全部队

据新华社布鲁塞尔4月14日电 北约成员国外交部长和国防部长14日举行线上会议，决定从5月1日起“几个月内”从阿富汗撤出全部约1万人的部队。

北约在会后的声明中说，北约将从5月1日起有序撤军，在“几个月内”撤出所有驻阿富汗美军和其他盟国部队。在撤军期间，塔利班对盟军的任何攻击都将得到有力的回应。



沧州雄狮队进行公开训练

4月15日，沧州雄狮队球员穆里奇（中）在训练中。当日，沧州雄狮队在河北省沧州市沧州体育场进行公开训练。

新华社发

## 沧州三部作品在省微电影大赛获奖

（上接第一版）河北省内及上海、内蒙古、四川等地的微电影从业者和短视频爱好者踊跃参与，共征集到参赛作品527部，创作内容既有包含河北的自然风光、美食美景等与文化旅游密切相关的元素，又有抗击疫情的优秀作品。

定20部参赛作品为最佳作品和优秀作品奖，获奖作品被推荐参加第八届亚洲微电影艺术节、中国“金风筝”国际微电影大赛等影视作品评优活动，并于近期在省文化和旅游局“河北旅游”微信公众号、官方微博以及全国微电影网络视频平台和各大视频网站进行展播。

（上接第一版）

一是进一步推动优化就业环境。梳理压减准入类职业资格数量，持续动态优化国家职业资格目录。建立职业技能培训补贴标准动态调整机制。落实和完善高校毕业生、退役军人、返乡农民工等重点群体创业就业的支持政策。完善适应灵活就业人员的社保政策。二是进一步推动减轻市场主体负担。精简享受税费优惠政策的办理流程和手续。提升金融、社保等惠企政策覆盖面、精准性和有效性。从严查处罚行政机关为特定中介机构垄断服务设定隐性壁垒等违规行为。规范改进认证服务。优化涉企审批服务，大力推进减环节、减材料、减时限、减费用。

二是进一步推动扩大有效投资。持续提高投资审批效率，简化、整合投资项目报建手续，推进实施企业投资项目承诺制。深化工程建设项目审批制度改革，加强全过程审批行为和时限管理，规范预审审查、施工图审查等环节。四是进一步推动激发消费潜力。着力打破行业垄断和地方保护，有序取消一些行政性限制消费购买的规定。清理违规设置的

## “天量罚单”屡现 “电子警察”陷“逐利执法”争议

日前，广东“佛山一高速公路62万车主违章，总罚款超1.2亿元”一事引发舆论热议，一些被罚车主认为该路段交通标识规划不合理。

标设置，经过验收合格后投入使用。4月12日下午4点20分左右，记者在现场看到，该岔道口呈Y形，共6车道。而岔道前的道路标识均为直行方向，没有任何提示驾驶人需要提前变道的路面标识。记者观察到，在短短一分钟内，多辆车压线变道，其中包括不少大货车。

去一些地方交警部门采取BOT（建设—经营—转让）模式，让“电子警察”设备供应企业出资建设，再于协定的期限内通过抓拍交通违法行为罚款抵消。

暴执法。要规范合理设置道路交通技术监控设备，主动征求社会意见，对设置、使用中存在的问题进行排查整改。

“新华视点”记者调查发现，近年来，多地都曾出现交通违章“天量罚单”，不少“电子警察”抓拍点有逐利执法之嫌。

“只需100台结果装了1000台”，“电子警察”被外包致滥设滥用。记者发现，近年来，引发争议的“天量罚单”抓拍点并不鲜见。2017年，沈海高速3374公里处（茂名电白服务区）被曝光处理的罚单量高达125294单，罚款超过2500万元，成为当年全省10大违法路段之冠。

规范设置使用标准，畅通执法监督渠道。公安部日前强调，要深化为民理念，坚持宽严相济，进一步规范交警执法处罚，严禁过度执法、逐利执法、粗

据新华社



## 沧州市公开贯彻落实第二轮省生态环境保护督察反馈意见整改方案

经省委、省政府批准，2020年9月10日至10月18日，河北省第九生态环境保护督察组对我市开展了第二轮生态环境保护督察。2021年1月9日，省督察组将《沧州市生态环境保护督察反馈意见》正式反馈我市。沧州市委、市政府高度重视，成立由市委、市政府主要负责同志担任组长的督察整改工作领导组，制定了《沧州市贯彻落实第二轮省生态环境保护督察反馈意见整改方案》（以下简称《方案》），并上报省委、省政府审定通过。目前，《方案》已以市委、市政府名义印发执行，并在沧州市人民政府网站公布。

为根本，以天蓝水清土净为目标，抓重点、补短板、强弱项，坚决扛起生态文明建设与生态环境保护的政治责任，全面落实督察反馈意见，持续改善环境质量，健全完善生态环境保护制度，不断提升人民群众对生态环境的满意度和获得感。

破与渐进相促进，坚定不移贯彻落实中央和省委决策部署，优化调整产业、能源、运输结构，深化大气污染防治攻坚，开展水污染防治攻坚，加强土壤污染防治，强化固废、危险废物管控，保持环境执法监管高压态势，强化臭氧污染防治工作，切实解决一批突出环境问题，确保环境质量持续改善。

门领导班子及领导干部生态环境保护考核指标体系，作为各级领导干部提拔任用的重要依据。四是强化信息公开，充分发挥媒体监督作用，常态化开展生态环境宣传教育，鼓励群众监督举报、引导群众转变生活方式，营造自觉参与环境保护、关注环境保护、监督环境保护的浓厚氛围。

## 沧州市关于面向社会公开政法队伍教育整顿 顽瘴痼疾整治内容的公告

根据政法队伍教育整顿工作要求，现将沧州市政法队伍顽瘴痼疾整治有关内容向社会公布，请广大人民群众积极参与监督。

- 一、投诉举报具体内容  
1.违反防止干预司法“三个规定”，即《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》；  
2.违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动；  
3.违规参股借贷；  
4.违法违规减刑、假释、暂予监外执行；
- 5.有案不立、压案不查、有罪不究；  
6.法官检察官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客。
- 二、受理群众举报方式  
省第八督导组进驻沧州期间受理群众举报问题线索渠道：  
1.群众受理电话：0317-5505730；  
2.受理时间：每天8:00—18:00，受理信电截止日期为6月15日；  
3.举报受理专用邮政信箱：沧州市邮政信箱A350信箱，邮编：061001；  
4.受理范围：主要受理反映我市政法单位和政法干警问题的来信来电。  
沧州市政法队伍教育整顿领导小组办公室  
2021年4月15日